



# Lhotecký Občasník

(Ne)pravidelná tiskovina o životě v naší obci

ročník 6

léto 2024

číslo 18

## O obsahu a charakteru

Občasník vyjadřuje pouze skutečnosti a informace získané na reálném základě. Mapuje události v obci a jejím blízkém okolí. Je apolitický a maximálně vyvážený. Neobsahuje žádnou reklamu a nikdy nebude. Je nedílnou přílohou kroniky obce. Obsah lze volně šířit a citovat za předpokladu, že bude uveden zdroj a autor, kterým je Petr Bibrle (není-li uvedeno jinak).

Vítání občánků 2024

**Strana 2**

Fanzóna MS v ledním hokeji v naší klubovně

**Strana 3**

Psal o nás...

---

Informace k provozu víceúčelového hřiště

**Strana 4**

Jak se u nás volilo do EP

**Strana 5**

Postup stavby chodníku v Újezdci

**Strana 6**

Příběhy jednoho starého domu

**Strana 7**

Sportovní zprávy - Srandatriatlon 2024

**Strana 8**

Vážení a milí spoluobčané,

léto máme v plném proudu, je doba zasloužených dovolených, odpočinku a děti si užívají tolik očekávané prázdniny.

Na úřadě máme naopak velmi náročné období. Nelze přehlédnout, že stavební práce na chodníku a veřejném osvětlení v Újezdci jedou na „plné obrátky“. Je s tím spojené i dopravní omezení, tak prosím o Vaši trpělivost. V období 17. 9. - 28. 9. letošního roku bude bohužel uzavřený také úsek silnice Světlá – Hořičky, a přestože povede objízdná trasa přes Chvalkovice a Brzice, budou si řidiči cestu zkracovat přes náš Újezdec, a tím se doprava ještě zkomplikuje.

Aktuálně sousední Vestec opravuje svůj mostek v Haráčku pod Hostinkou a následně bude opravena celá silnice od Lhoty až ke Světlé vyrovnáním povrchu vozovky a novou asfaltovou vrstvou. Cesta je z části také naše, proto se na rekonstrukci budeme podílet.

Na září máme naplánovanou také rekonstrukci místní komunikace přes Světlou (od křižovatky u Rudolfových přes celou Světlou, na návěs až k hlavní cestě a také částečně od křižovatky u kontejnerů směrem k paní Hodrové. Současně se počítá i s opravou kanálů a jiných úprav okolo komunikace.

Po mnohých aktualizacích a změnách ze strany vyzyvatele dotačního programu se nám v červnu podařilo podat žádost na rekonstrukci nemovitosti čp. 63 ve Světlé na přestavbu pro dětskou skupinu a teď čekáme na vyhodnocení. Tato přípravná fáze byla extrémně

administrativně náročná (neustálé doplňování a aktualizace požadavků ze strany ministerstva), ovšem vidina 100% dotace nás donutila všim projít a pokusit se zachránit obecní budovu, která leží po desetiletí téměř ladem.

Neskromně jsem pyšná na naši práci při zvelebování obce, protože investice jen během letošního roku, včetně teprve plánovaných, velmi výrazně převyšují obecní rozpočet. Ten je pro letošní rok v příjmech ve výši 6,588.120,- Kč, oproti investicím za cca 13,000.000,- Kč (z toho jsou očekávané dotace cca 8,300.000,- Kč).

Přeji vám krásný zbytek léta a budu se těšit, že se potkáme na našich společenských akcích. Ve Světlé pod jasany, nebo u lhoteckého Prádla při lovu pstruhů, či na tradičním posvícení na obecním hřišti.

Vaše starostka  
Darina Kricnarová



### Stav obecních financí k 5. srpnu 2024 v Kč:

Účet v České národní bance: 496.836,-

Komerční účet: 1,977.441,-

Termínované vklady na komerčním účtu: 8,166.318,-

# Vítání občánků: radostná slavnost pro malé i velké



*Domove, domove, drahý a jediný, nejdražší, nejsladší, nad světa končiny...*

Tímto úryvkem básně Josefa Václava Sládka je ozdoben List domovský, který obdržel každý z malých občanů naší obce. Stalo se tak v neděli 21. dubna letošního roku. Jsme malá obec a nerodí se tu tolik dětí, aby se mohlo vítání občánků pořádat každoročně, jako ve městech.



Děti jsou pro každou obec důležité. Je tak na místě, abychom je důstojně přivítali do obecní komunity. Starostka obce, paní Darina Kricnarová, v úvodním proslovu srdečně přivítala všechny přítomné a vyjádřila radost nad letošním počtem nových občánků. "Dnes vítáme osm malých pokladů, které obohatí naši obec. Každé z dětí je unikát a má před sebou život plný možností a dobrodružství," uvedla starostka. V jejím projevu zaznělo také poděkování rodinám, které se rozhodly vychovávat své děti v této malebné obci. Místostarosta, pan Jiří Hanuš, doplnil starostčina slova a poděkoval všem, kteří se podíleli na organizaci této akce. "Společně budujeme naši obec a dnešní událost je toho důkazem. Děti jsou naší obecní budoucností,"



zdůraznil místostarosta.

Každé rodině byly předány drobné dárečky na památku tohoto výjimečného dne, a pro maminky byly připraveny květiny jako poděkování za jejich lásku a péči.

Atmosféru v místní hospodě pod Větrníkem dokresloval hudební doprovod kronikáře obce, pana Petra Bibrleho, který se představil se svou kytarou. Písničky plné optimismu a radosti zpříjemnily nejen uvítání nových občánků, ale také občas vyvolaly úsměvy na tvářích přítomných. "Hudba má tu moc spojovat lidi – velké, malé i ty nejmenší. Rád nás takhle vidím společně," prohlásil pan Bibrle.

Vítání občánků se tak i letos stalo vydařenou událostí, ze které si odnesli rodiče s dětmi krásné vzpomínky na tento den, jehož kouzlo je v nezapomenutelných momentech plných lásky, smíchu a společných přání pro šťastnou budoucnost našich nových občánků.





## Fans zóna, hořké pivo a radost ze hry

Dva víkendy plné hokeje, piva a nespoutané radosti – tak by se dalo shrnout brzké jaro, kdy Česká republika zažila mistrovství světa v ledním hokeji. Fanoušci z naší vesničky i blízkého či vzdálenějšího okolí ožili v obecní klubovně, kde se díky dataprojektoru a projekčnímu plátnu stala klubovna „hokejovým chrámem“. Atmosféra byla nezvyklá, neboť podobné sportovní setkání zde už dlouho nebylo. S každým pátečním a sobotním zápasem tekl Radegast z Nošovic proudem, a kdo by pomyslel, že hořké pivo by mohlo chutnat tak sladce? Naši hokejisté nás svými výkony těšili jako babička svíčkou – vyhrávali zápas za zápasem. V neděli, kdy se hrálo finále, už jsme fandili doma nebo se svými blízkými. Akce se ukázala jako fantastické „testovací hřiště“ pro další obdobné události. Šampioni, hurá! Budeme na to vzpomínat i díky tomu, že naši hokejisté dokráčeli po dlouhých 14 letech až k medailím nejčestnějším – ke zlatu!



Na tomto místě se hodí poděkování Honzovi Olesikovi (můžete ho vidět sedět na pravém dolním snímku, je to ten vzadu vedle místostarosty), který právě pro účely sledování MS v ledním hokeji zapůjčil dataprojektor i projekční plátno.



Na horním snímku je celkový obraz toho, jak jsme po dva páteční večery a dvě soboty fandili v obecní klubovně. A dole vlevo "naši Pražáci" v patričním společenském oděvu spolu s místním domorodcem.

# Psalo se o nás aneb z dobového tisku

Při svém archivním bádání občas narazím na nějakou zajímavost a z toho vzešla současná pravidelná rubrika: „Psalo se o nás“. Jedná se o krátké zprávy z regionálních, ale i celostátních periodik. Patrně šlo ve své době takřka o senzace, jinak by novinářům nestálo za to, aby se o události psalo mnohdy v celonárodním deníku.

## *Petr tluče jesličkami.*

*Krajský soud v Hradci Králové.*

*Na Bílé věži bije půldesátá, líčení se má začít, ale není obžalovaného. Obhájce Dr. Homoláč telefonuje do věznice, jestli se snad nespletl a nečeká tam. Vskutku, obžalovaný je ve věznici. Poslali ho tedy ke krajskému soudu. Utekla nová čtvrthodinka, ač jsou to tři minuty cesty, a obžalovaný zase nejde. „To má být voják,“ bručí vrchní rada Maryška, jenž soudcoval v legii na Sibíři, „a nemůže najít dveře! Běžte, pane Hrubý, podívat se po něm!“ Pan Hrubý ho vypátral v druhém poschodí u okresního soudu a konečně ho přivádí. „To jste se lepší točil v té hospodě, než tady v Hradci! Vojáku, vojáku, vás poslat na patrolu hledat nepřítel...“ praví vrchní rada, a obžalovaný cihlářský dělník Jaroslav Petr, nyní rekrut, usedá.*

*Žaloba viní ho ze zločinu veřejného násilí a přestupku ublížení na těle. O pouti ve Lhotě pod Hoříčkami v hostinci Fr. Kašpara s několika kumpány, z nichž Jaroslav Vitvar má pověst rváče,*

*tropil o půlnoci výtržnost. Vitvar popadl sedmilitrový hrnec s černou kávou a praštil jím o zem. Hostinský s číšníky nepokojnému hloučku, tak říkajíc, vyndali perka a přirazili za ním dveře. Jak dveře se zabouchly, břinklo sklo ve dveřích a do síně vlétla cihla. Hostinský Kašpar rozevřel dveře, aby spatřil pachatele a ušel Petra s nožem v ruce. Zapráskl rychle dveře a druhou nerozbitou tabulkou vletěla zase cihla, která zranila číšníka Sochora.*

*„Jste vojákem a jako voják v první řadě máte se učit mluvit pravdu! Řekněte poctivě, jak to bylo!“ – Leč voják popírá, že by byl cihlou hodil. První ránu sice dal, ale to popadl jesličky, stojící před hospodou, a uhodil jimi do dveří. Druhous ránu nedal, to hodil cihlou kdosi z hloučku, kdo, neví. Poněvadž svědek Kašpar nepotvrdil, že by viděl obžalovaného hodit cihlou, soud osvobodil rekruta Petra ze zločinu veřejného násilí, uznal ho však vinným přestupkem zlomyslného poškození cizího majetku a potrestal ho pěti dny vězení podmíněně.*

**Lidové noviny, roč. 33, číslo 583 ze dne 25.11.1925**

Vážení spoluobčané, od letošního 1. září se upraví návštěvní řád na víceúčelovém hřišti.

Celý areál byl obohacen o různé prvky, údržba stojí nemalé finanční prostředky, a tak nám není lhostejné, kdo a jakým způsobem hřiště využívá. Zejména jde o víceúčelovou herní plochu, která je zejména pro tenis, ale i basketbal, nohejbal a fotbal.

Určitý řád je stanoven, ale režim se tak zvolnil, že již to není možné dále tolerovat. Vedení obce rozhodlo, že sportovec (skupina), který má trvalé bydliště v naší obci má vstup na hřiště nadále zdarma. Ostatní zájemci budou hradit poplatek 150,-Kč/hod. Lze využít i tzv. permanentku na celý rok za 1.000,- Kč. Pro všechny však platí, že se musí vždy dopředu rezervovat na stránkách hřiště!

Stránky sportovního areálu budou do konce prázdnin upraveny a bude tam kompletní upravený návštěvní řád.

Už nebude možné, aby byly klíče od herní plochy volně mezi obyvateli. Nově budou k vyzvednutí na Obecním úřadě – v pondělí u starostky 8.00-10.00, ve středu u místostarosty 16.00-18.00 a v pátek na hřišti (zjara a na podzim v klubovně) u správce 17.00-22.00, výjimečně po dohodě u těchto osob i jindy. Vracení klíčů proběhne stejným způsobem neprodleně po zápůjčce. Evidence klíčů bude ještě upřesněna a je možné, že se okruh osob, u kterých by byl klíč k vyzvednutí zvětší.

Blíží informace o způsobu placení hřiště pro nemístní bude od září na stránkách sportovního areálu, na vývěsce v prostoru hřiště a zveřejníme ho také na webu a Facebooku.

Porušení řádu a pravidel povede k dočasnému, popř. trvalému odnětí práva přístupu na hřiště.

Děkujeme všem, kteří se chovají ve sportovním areálu slušně a s vědomím, že je to majetek nás všech. Najdou se ale i tací, kteří v prostorách porušují zákaz kouření, dělají hluk v nočních hodinách nebo si po sobě neuklízí nepořádek, který vytvoří. Prostory budou proto monitorovány přísněji.

Rezervační stránky sportovního areálu: <https://hristelhota.cz/>

Také u nás se otevřela volební místnost pro volby do Evropského parlamentu. Ve dnech 7. a 8. června letošního roku jsme mohli volit své zástupce do tohoto unijního orgánu. Účast byla celorepublikově poměrně slabá, přišlo pouze 36,45% voličů, přesto byla ze všech doposud proběhlých voleb do EP nejvyšší. Sportovní terminologií se dá říci, že vyhrálo hnutí ANO, které tím získalo 7 mandátů. Za hnutím skončila koalice Spolu s 6 mandáty a ty zbývající si rozdělili ještě koalice Příklad a Motoristé, koalice Stačilo!, koalice Starostové a osobnosti pro Evropu, Piráti a koalice SPD a Trikolora.

Jak dopadly volby v našem volebním okrsku, tedy pro Lhotu pod Hoříčkami, Újezdec a Světlou je patrné z přiložené tabulky. Letos na podzim nás čekají ještě volby do krajského zastupitelstva, které proběhnou v pátek 20. září a v sobotu 21. září 2024. Zároveň s krajskými volbami se bude konat také první kolo senátních voleb (naš obvod Náchod).

# Volby do EP 2024



název strany	Platné hlasy	
	celkem	v %
ANO 2011	30	34,48
PŘÍSAHA a MOTORISTÉ	16	18,39
SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)	12	13,79
STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS	8	9,19
Strana zelených	4	4,59
Starostové a osobn. pro Evropu	4	4,59
PRO – Jindřicha Rajchla	2	2,29
Svobodní	2	2,29
HLAS	2	2,29
Česká pirátská strana	2	2,29
SPD a Trikolora	1	1,14
LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI	1	1,14
Česká republika na 1. místě!	1	1,14
Sociální demokracie	1	1,14
PRO vystoupení z EU	1	1,14



# Jak postupuje stavba chodníku v Újezdci

Vzhledem k tomu, že právě probíhá největší investiční a stavební akce v obci za několik posledních desítek let, hodí se informovat o postupu prací.

Po počátečních drobných problémech, co do termínů a kvality provedených prací, se vše ustálilo a na staveništi panuje denně kromě neděle čilý ruch. V době uzávěrky tohoto čísla Občasníku je už chodník v celé délce „Mádrstrasse“ hotový, zbývá jen doasfaltovat silnici k přídlažbě, ale to se udělá nakonec najednou.

V pracovní době je prostor staveniště omezen semaforem, aby se zajistila bezpečnost pracovníků a předešlo se kolizím projíždějících automobilů.

Občas se objeví nějaké dotazy ohledně provedených prvků stavby, proto upřesňujeme, že zapalisádované zálivy směrem do svahu ve dvou místech po cca 150 metrech délky chodníku je technickým prvkem povinně zakomponovaným a slouží k případnému vyhnutí se vozíčkářů navzájem či s dětským kočárkem. Dále si pak můžete všimnout pravidelných betonových kostek s plastovým oranžovým víčkem po celé délce stavby. To jsou přípravy pro veřejné osvětlení (VO). Na návrh jednoho ze zastupitelů bude vložen do chráničky podél chodníku kabel pro VO a vybudovány patky pro budoucí lampy. Nadzemní elektrické vedení ČEZ postupně vkládá do země a s tím vyvstane pro nás tatáž povinnost s VO. V tu chvíli staré vyměníme za nové – úspornější, a ty již vyměněné pouze přemístíme na připravená místa.



*První fotografie je pouze ilustrativní pohled z mravenčí perspektivy.*

*Na levém snímku je ruch staveniště chvíli po zahájení stavby. Dole vlevo je již hotová část v horní „Mádrstrasse“ a vpravo zmiňované místo pro vyhýbání se vozíčků.*

*Na další straně nahoře je pak čerstvý pohled na hotový úsek chodníku z ptáčí perspektivy.*





## Příběhy jednoho (ne moc) starého domu



Pro 18. vydání Občasníku jsem vybral velmi mladý dům – bývalou školu, dnes obecní úřad s nástavbou bytů. Stojí tu jen chvíli, jeho příběh je k přečtení v publikaci Souhrnná historie Lhoty pod Hoříčkami, Újezdce a Světlé z roku 2015 (k dispozici na OÚ i v krámě). Svě číslo popisné dostalo po domku, který tu stával před ním. Dům byl původně z konce 17. století a bydleli tam po staletí Klepřlíkovi. Právě Čeněk Klepřlík prodal svůj pozemek pro budoucí stavbu školy. Jeho předek v 18. století – Martin Klepřlík – byl domkařem bez pole a okolo roku 1775 musel robotovat 13 dní ručních prací v roce.

Kde bylo původní Klepřlíkovo stavení č. 21 znázorňuje obrázek vpravo. Vidíte, že byl na lhotecké návsi v místech zcela u cesty, dokonce by dnes zasahoval do zatáčky. Porovnávací fotografie jsou z loňska a ze šedesátých let minulého století, která ukazuje

nejvýznamnější změnu na tomto domě. Je to přístavba 4 bytových jednotek. Dne 7. 2. 1996 byl vzhledem k plánované opravě střechy podán návrh k výstavbě bytů. Původně bylo počítáno s rozpočtem do 3 mil. korun s tím, že se využije státní dotace ve výši cca 320tis. Kč na byt. Odhad nákladů byl 500tis. Kč na byt. Už 4. 12. 1996 bylo vydáno územní rozhodnutí, 24. 3. 1997 proběho výběrové řízení, které vyhrála firma Stavební služby Hronov. Termín dostavby 31. 10. 1997 nebyl dodržen a dílo bylo převzato až 21. 11. 1997, kolaudace pak proběhla 27. 12. 1997 už s nastěhovanými nájemníky. I tak lze říci, že celá akce proběhla velmi rychle. Přestože stavbu doprovázely problémy s výplatou schválené dotace (nakonec ve výši 1,6mil. Kč) a s nedostatkem řemeslníků, od původní myšlenky do kolaudace uběhlo jen 22 měsíců. Nástavbou a doprovodnou rekonstrukcí vzniklo 5 bytů. V přízemí garsonka 37,6m<sup>2</sup>, v nástavbě samotné garsonka 40,65m<sup>2</sup>, byt 2+1 o výměře 45,65m<sup>2</sup>, druhý 2+1 o výměře 65,95m<sup>2</sup> a byt 3+1 o rozloze 71,3m<sup>2</sup>.

# Sport ve Lhotě - Srandatriatlon 2024

Tradiční jarní sportovní akce našeho Sportovního spolku U borovice byl ve znamení ideálního počasí, kvalitní účasti a bojové nálady. Na start nastoupilo 49 závodníků, což není vůbec málo. Vždy jsou závodníci rozděleni do několika kategorií. Letos bylo nejvíce bojovníků (13) v té ještě sdružené – do 6 let věku, kde se nerozlišuje pohlaví. Děti do nejmladší kategorie (odstrkovadla) nám ještě nedorostly. Ono je totiž vidět demografický vývoj v naší obci právě na účasti v jednotlivých kategoriích Srandatriatlonu. Trať je přesně ustálená, tvoří ji jízda na kole, běh a místo plavání povinné vypítí limonády/piva. Věřte, že pro ty závodníky, co právě doběhnou, to není vůbec lehké. Trať pro nejmenší jsou výhradně v blízkosti obecního hřiště, starší a dospělí už vyrážejí do okolí. Dnes už samozřejmostí byla také účast domácího družstva Sportovního spolku U borovice. Po loňském bronzu si o jedno místo polepšil a bralo cenu za druhé místo.



## Výsledková listina:

**Odstrkovadla:** 1. Jakub Mádr.

**Do 6 let:** 1. Pavel Mertlík, 2. Anna Melšová, 3. Elise Forrerová.

**Dívky 7-10 let:** 1. Kateřina Hanušová, 2. Michaela Burdychová.

**Chlapci 7-10 let:** 1. Filip Kotyza, 2. Eliáš Havel, 3. Šimon Melša.

**Dívky 11-14 let:** 1. Eliška Havlová, 2. Lenka Hanušová, 3. Klára Labská.

**Chlapci 11-14 let:** 1. Jaroslav Kotyza, 2. Kryštof Zvara, 3. Daniel Kozák.

**Ženy:** 1. Jana Melšová.

**Muži:** 1. Zdeněk Melša, 2. Martin Habr, 3. Petr Habr.

**Družstva:** 1. M+M (Martin Efler a Matěj Tipelt), 2. Sportovní spolek U borovice (Miroslav Hartman a Petr Bibrle), 3. Lionski (Martin Lev a Vojtěch Bibrle).



Děkujeme všem sportovcům za účast, a poděkování také patří těm, kteří akci podporují. Zejména pak obec Lhota pod Hoříčkami, Pivovar Primátor, „naši Pražáci“ Schreierovi, členové Sportovního spolku U borovice, Vella a mnozí další. Přijďte příště také, u nás to není o výhrách a prohrách. U nás vyhrává každý, kdo se zúčastní. Více fotografií najdete na stránkách obce. [www.lhotapodhorickami](http://www.lhotapodhorickami) nebo na obecním facebooku.

